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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-001741/2023
alla Commissione
Articolo 138 del regolamento
Marie-Pierre Vedrenne (Renew), Barry Andrews (Renew), Bernard Guetta (Renew), Véronique 
Trillet-Lenoir (Renew), Sandro Gozi (Renew), Christophe Grudler (Renew), Ilana Cicurel 
(Renew), Stéphane Bijoux (Renew), Valérie Hayer (Renew), Catherine Chabaud (Renew), Jordi 
Cañas (Renew), Charles Goerens (Renew), Fabienne Keller (Renew), Max Orville (Renew), Max 
Orville (Renew), María Soraya Rodríguez Ramos (Renew)

Oggetto: Continuità dei finanziamenti per la strategia "Global Gateway"

Avviata nel 2021, la strategia "Global Gateway", volta a rendere più efficace la politica europea di 
sviluppo, a rafforzare le relazioni degli Stati membri con i paesi terzi e a rafforzare la competitività 
dell'UE, sta finalmente cominciando a dare i suoi frutti.

Il suo finanziamento, in parte fornito dal quadro finanziario pluriennale dell'Unione per il periodo 2021-
2027, potrebbe essere influenzato dalla revisione di quest'ultimo nel 2024. Poiché gran parte dei fondi 
non è ancora stata assegnata, questa revisione rischia di mettere a repentaglio gli importi già 
sbloccati, anche se il bilancio era già insufficiente.

Oltre alle questioni di bilancio, questa strategia, che doveva coinvolgere le imprese private e la 
società civile, è ancora in attesa dell'istituzione del suo gruppo consultivo per le imprese, che 
costituirà un elemento chiave della sua efficacia.

1) In che modo intende la Commissione assegnare i fondi già stanziati per la strategia nel contesto 
di questo calendario ridotto?

2) Quali misure intende adottare la Commissione per garantire la continuità dell'attuale bilancio, ma 
anche per consolidarlo fino alla fine dell'attuale quadro finanziario e oltre?

3) Può indicare in che modo sarà istituito il gruppo consultivo per le imprese della strategia "Global 
Gateway" e quale ruolo svolgerà nell'efficacia della strategia?
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